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előfizetési feltételek,
Egy évre . .
Hat hóra . .
Három hóra . 
Egyes számok

10 K. — f.
5 K. — f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér. BARS
POLITIKA.! HETILAP.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér,
Nyílttéri közlemények garmond- 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

felelős szerkesztő: Dr. Katona János.
Megjelen vasárnap reggel.

FŐSZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat 
kiadóhivatalba kérjllk utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI éS TÁRSA.

Pünkösd.
Madárdalos, verőfényes, virágillatos 

ünnep I Az összetartás és bátorság 
ünnepe. A Mester távozása után egye­
dül maradt apostolok, kiknek lelküle- 
tén még mindig ott rémlett a nagy­
pénteki tragédia sötét árnya, mint a 
megriadt bárányok álltak tanácstalanul, 
remegve.

De a tüzes láng képében leszállóit 
szentlélek megihleté sziveiket, és a 
gyengékből bátrak és erősök, vértanú 
ságra kész apostolok lettek, kik hir­
dették az igazságot az egész földön, 

így van ez megírva a könyvek 
könyvében.

A példák ismétlődnek, mert semmi 
sem uj a nap alatt.

Az összetartás és erkölcsi bátorság 
ünnepére nekünk is van egy két szavunk.

Sohase láttunk még annyi alatto­
mosságot, irigységet, gyanúsítást. Az 
ország, a melyet a két év előtti dara­
bont korszak fekete árnya kisért, nem 
tud teljesen kibontakozni a rémlátá­
sokból. Hazug, mosdatlan szájú ripő- 
kök feltűnési vágyból idétlen rémké­
pekkel beszélik tele a könnyen hivő 
nép agyát, hogy bizalmatlanságot kelt­
senek fent és lent egyaránt, hogy igy 
lehetetlenné téve a kibontakozást, visz- 
sza állítsák a régi letűnt sötét idők 
uralmát,

És a konkoly tényleg hamarabb 
gyökeret ver, mint a jó mag.

Bizalmatlanság, kaján irigység, 
önhittség, telhetetlenség, teuhéjazás, 
nagyravágyás jellemző vonásai korunk­
nak, melyek nyomában az elégedet­
lenség és nyomor jár.

Remélni már nem tudunk, mert 
nincs hitünk. Ha szűkölködünk, ha 
szenvedünk, menedéket a halálban ke­
resünk, megfeledkezve arról, hogy 
mennyire vétkezünk Isten, önmagunk 
és családunk ellen.

A munka, a dolog ma már szé­
gyen, ósdi valami. A könnyen meg­
élhetést keresi mindenki, az úri mó­
dot, s ha nem telik, onnét vesz, hol van.

A föld népe, mely a nemzet erejét 
képviseli, sorsával elégedetlen, meg 
van mételyezve. Kihalt belőle az 
anyaföld szeretete. Vándorbotot fog, 
elhagyja ősei vérrel áztatott földét, 
hogy uj hazát keressen. Enged a csá­
bítók ígéreteinek, ezrével, százezrével 
hagyja el hazáját. Átvitorláznak a ten­
geren, a mesék országába, hogy váj- 
káljanak a kincsekben. Pedig mi sors 
vár ott rájuk ? Elpusztulnak, tönkre 
mennek. Az a kevés a sok közül pe­
dig, aki testet, lelket ölő fáradságos 
munka árán megtakarított filléreit küldi 

hírmondónak, nem számol azzal, hogy 
az oly nagymérvűén fokozott munka 
árán, itthon is gyüjtheti a garasokat.

Fogy itthon a munkaerő, aminek 
természetes következménye a munkás 
kéz megdrágulása.

Álpróféták vezetik félre a népet, 
felforgatni igyekeznek a világ rendjét, 
romba dönteni a társadalmat, hogy 
aztán a félrevezetettek, az elámított 
nép zsirján hizlalják magukat. S a 
hiszékeny nép, boldogulásának meg­
váltóit látja az ámitókban s vakon 
rohan veszte felé.

Fel van forgatva az egész társada­
lom fenekestül. Érzi azt annak min- I 
den osztálya. Jajgat, panaszkodik mÍD- 
denik, de megmondani nem tudja, 
hogy mit akar. A szocialista vezérek 
által elbolonditott tömeg az általános 
választói jogon nyargal és azt hiszi, 
hogy ennek behozatala után Borsa 
jobbra fordul. Pedig fogjuk látni, hogy 
ez után is mindig, a meddig a világ 
világ lesz, lesz követelni valójuk es ha 
maga a mennybe szállott mester jönne 
el közéjük, nem volna képes minden 
kívánságukat teljesíteni.

De növeli » helyzet nehézségét az 
a körülmény, hogy a kormány mun­
kája elé folyton akadályokat gördíte­
nek azok, a kik azt hitték, hogy a 
darabontok leverése után nyomban 
minden átmenet nélkül következik az 
uj éra nyara. És hogy ez mindjárt 
nem jött el, a mint hogy a telet nem 
követi rögtön a nyár, s hogy mind­
járt nem ülhettek a terített asztalhoz, 
elhagyták a tábort azt állitván, hogy 
a tábor vezetőivel együtt letért a ki­
tűzött irányból s mivel ők nem akar­
ják a bizonytalan utón követni, ki­
lépnek a sorból, leteszik a batyujokat, 
várakoznak. — Mert hátha, — ki 
tudja, miként változik a szituáció ?

Az ország azonban már is érzi 
ennek az állapotnak áldatlanságát. 
Követeli, hogy ennek a bizonytalan­
ságnak vége legyen s egy táborba jöjfön 
össze az egész Magyarország.

A pünkösdi láng illesse meg min­
degyikünk lelkét.

A közmondás erejét, hogy átok 
verte meg a magyart, mert az soha 
össze nem tart, törje meg a pünkösdi 
Szentlélek.

Jöjjön egy táborba mindenki, a ki 
magyar s a magyar haza jövendő 
sorsát biztos alapokra akarja épiteni. 
A függetlenségi és 48-as párt táborába, 
melynek végső célja a független Ma­
gyarország megalkotása. A pünkösdi 
szent Lélek ereje világosítsa meg az 
elméket, hogy legyünk bátrak és 
összetartók.

Ne a differenciákat, de az össze­
kötő pontokat keressük s akkor ha­
marább megértjük egymást. Ne aka­
dályokat gördítsünk a kormány átme­
neti munkája elé, de segítsük törekvé­
seiben akként, hogy a függetlenségi 
kormány számára előkészítsük az utat, 
mert rendithetlen az a meggyőződé­
sünk, hogy bármiként forduljon is az 
ország sorsa, egyedül a függetlenségi 
párt az, a melyre a jövendő Magyaror­
szág kiépítését nyugodt lélekkel rá­
bízhatjuk.

Középosztályunk és az ipari pálya-
A kiegyezést kővető berendezkedésünk­

ben óriási akadálya lett a fejlődésnek, hogy 
az értelmes osztály irtózott a gyakorlati 
pályától. Mindenki gyermekét úgynevezett 
urnák, hivatalnoknak s diplómás embernek 
igyekezett nevelni. Első főcél lett tehát a 
középiskola nyolc osztályán keresztülhaj­
tani s ha hirta, az egyetemre küldeni; ha 
nem hirta, valami hivatalba bedugni.

A kényszerűségből iskolába járóknak nagy 
része persze nem vergődött tovább négy­
hat osztálynál. Ezekből aztán kikerültek a 
kishivatalnokok, altisztek, napidijasok, de 
minden nyomorúság mellett „uraku. Az 
ilyen urhatnámBág mellett hosszú időre 
nem volt kilátás, hogy az értelmes osztály 
a produktív pályára terelődjék és igy arra 
sem, hogy az iparosság a maga kebelében 
rövid időn belül vezető elemekkel birjon.

A megalakitott szövetkezetek, egyesüle­
tek nem iparos, hanem más iskolázott 
egyének vezetésével működtek s műtődnek 
még ma is, mert az iparosoknak a vezetésre, 
összetartásra a az üzletijügyek lebonyolitáBára 
nem volt és nincs meg a szükséges képzett­
ségük s intelligenciájuk. Pedig hisz’ ők vol­
nának első sorban hivatva az ipari érdekek 
és szervezetek támogatására, megteremtésére 
s az eszmék fölvetésére.

A mindenkori kormányok állandó gond­
ja volt, hogy ezen a bajon segítsenek és 
iskolázott iparosságot teremtsenek. így jöttek 
leire a felső ipariskolák, a melyek bevég­
zése az egyéves katonai szolgálatot bizto 
sitja s arra volnának hivatva, hogy a kö­
zéposztályt az ipari pályának megnyerjék s 
arra neveljék. De a magyar közönség a 
mai felső ipariskolákat b az azokat követő 
ipari szakiskolákat eleinte nem részesítette 
az őket megillető fogadásban. Csak nagyso­
kára jutott annak ismeretére, hogy a dip­
lomával általánosságban csak kerülő utón 
lehet vagyonra szert tenni.

Ma már sok diplomás ember van, a ki 
vállalkozó vagy kereskedő és a középosz­
tály a vállára nehezedő nyomorúság érzeté­
ben gimnáziumok helyett ipariskolákat kö­
vetel. Ezzel karöltve jobban felkarolja az 
iparosképaést is, mint az önálló magyar
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ipar megteremtésére vezető, úgyszólván 
egyedüli eszközt.

Igen, ez zz egyedüli eszköz, mert je­
gyezzük meg jól, hogy mig úgy üzleti 
szellemben, mint szakismeretekben bővel­
kedő intelligens iparoBOsztályunk nincs, ad­
dig önálló iparról, önálló vámterületről nem 
beszélhetünk. Ezt az iparpártoló s védő­
egyesületek magukban sohasem, hanem 
csakis magukkal az iparosokkal teremthetik 
meg !

Hazafias s értelmesen gondlkozó és 
mesterségében cselekvő iparosokra van szük­
sége ennek az országnak. Ilyen iparosok 
a mai viszonyok mellett csak az iparisko­
lákból kerülhetnek ki, mert a mig ezek ne­
velnek s tanítanak, az ifjúság nemcsak a 
jogokat, hanem a kötelességeket is megis­
meri és megszokja.

A szakszervezetek népszónokai csak 
jogokat követelnek és nem látják azt az 
igazságot, hogy a jogokkal a műveletlen 
elem nem él, hanem a történelem tanúságai 
szerint visszaél.

Intelligens és szaktudással fölfegyverke­
zett iparosgárda kell, a mely vállalkozni 
tud es vállalkozni mer, a mely becsületes 
törekvésével maga mellé tudja hódítani a 
tökét, azt a tökét, a mely ma az iparválla­
latokkal szemben olyan bátortalan. Ez szük­
séges is, mert örökké az állam gyámkodó 
támogatásával üzletet létesíteni s kifejlesz­
teni nem lehet.

Középosztályunk pedig helyesen cse­
lekszik, ha mindezeknek latbavetésével 
fiait az ipari pályára adja. Most, hogy a 
tanév vége felé sietünk, az egyik osztály 
pedig érettségivel az élet küzdelmes szín­
padjára lép, gondolja meg ifjú és szüle 
egyaránt, nem volna-e hasznosabb, célirányo­
sabb saját magára nézve, hogy a produktív 
pályára lépjen, a mely biztos anyagi jólétet 
nyújt, szemben a hivatalnoki, pályával a 
mely sok küzdelmet, mellőzést es gyakran 
csekély díjazást juttat osztályrészünkül. Az 
úri ember, a gentleman nem mindig a vasalt 
nadrágnál s a jószabásu szmokingnál kezdő­
dik. Kérges tenyerű, gyoicsingesgatyás 
gentlemanek teszik ennek a romlandó nem­

zetnek egészségea, jobb jövővel biztató ge­
rincét. Ezek rakják le » majdan erős 
Magyarország gazdásági föllendülésének 
alapjait. Vezérekül pedig hadd álljon be 
középosztályunk értelmiségével és képzett- 
ségével.

Nyolcz nap Londonban.
A Londoni magyar kiállítás megtekintésére 
tervezett társas tanulmányút programmja.

A tanulmányút résztvevői három cso­
portban keresik fel Londont, és pedig: 
1908 junius hó 20-án, julius hó 15-én és 
augusztus hó 20-án.

Indulás Budapestről külön vonaton a 
nyugoti pályaudvarról, mindenkor d. u. 3 
órakor. Útirány : Wien, Frankfurt, Köln, 
Brüssel, Ostende. Dover, London. Minthogy 
Londonban vasárnap az összes üzletek, va 
iamint mulatóhelyek zárva vannak, a város 
egészen kihalt, az indulás mindenkor szom­
bati napon történik s igy a vasárnap uta 
zás-al telik el. A tengeri ut a legkényel­
mesebb, mert az utaao' este kabinjaikba 
térhetnek s az éjszakát nyugodtan átalud- 
hatják. Érkezés hétfőn reggel Londonba.

A társaság megtekinti London összes 
nevezetessegeit (Parlament, Westminster 
Apátság, Szent Pál templom, Tower, a 
Dockok, stb. stb.), minden estét más-más 
szórakozóhelyen tölt, résztvesz a magyarság 
tiszteletére rendezendő nagy banketten s 
a közbeeső vasárnapot egy soha el nem 
felejthető szépségű Themse hajókiránduláson 
tölti, megnézve a Hamptoncourt palotát,
III. Vilmos király tündérkertjét, Richmond- 
parkot és Kew Gardenst, a világ legszebb 
p Jmakertjét. *

Visszafelé ugyanazon útvonal van elő­
irányozva, ha azonban valaki más utón 
óhajt hazatérni s ebbeli szándékát az indu­
lást. 14 nappal megelőzőleg bejelenti, annak 
menetjegye tetszés szerinti irányban fog 
kiállíttatni (45 napi érvényességgel), ez 
esetben azonban az illető köteles az elői­
rányzott útvonal es az általa kívánt útirány 
közötti netaláni különbséget megtérítem.

A részvételi dij 600 korona.
Ez összegbeu bennfoglaitatik a vasú*)  

és hajójegy Londonba és viasza s a teljes 
ellátás, az indulás percétől kezdve már az 
utón, valamint a 8 napos londoni tartóz­
kodás alatt, látványosságok és színházak 
belépődíjai, vezető és kocsi-költség, borra­
valón stb. stb.

A résttvevSnelc a kirándulás kezdetétől 
annak befejeztéiy a fenti összegeken felül 
egyetlen fillér kiadása sem lesz.

A kirándulás befejeződik a nyolczadik 
napon. Ekkor a rendezőség kötelezettsége 
is megszűnik, magára vállalja azonban még 
díjtalanul az utasoknak a vasútra szállítását 
és a podgyász feladását. A ki meg akarja 
hosszabbítani angliai tartózkodását avagy 
egyéb kirándulást tervez, a a ki a londoni 
magyar kiállítással kapcsolatosan üzleti 
konjunktúrákat akar London export-cégei 
vei létesíteni, annak a rendezőség tanáccsal 
szolgál és míndeu lehető kedvezményt ki 
eszközöl Londonban felál itandó irodája által.

Jelentkezést legkésőbb az indulást 
megelőzőleg 14 nappal fogadnak el. A jelent­
kezés alkalmával 100 korona fizetendő le, 
mely összeg a részvételi díjba beszámittatik.

Londonról és a londoni életről minden 
résztvevő egy könyvet Kap ingyen, melyet 
a t.nulmányi ut vezetője dr. Molnár Ákos 
adott ki ; bolti ára 1 korona, cim: Dr. 
Molnár Ákos orsz. képviselő, Budapest, 
Rákóczy-ut 22. Telefon 274.

Különfélék.
— Auguszta főhercegasszony a 

lévai árvaház fővédnöke. A nagy ma 
gyár Palatínus, József Jöherceg nádor csa­
ládjának hagyományos hazafisága és ember- 
szereteitöl áthatolt nemeslelküsége ismét 
egy, a fencegekhez méltó szép elhatározás­
ban nyilatkozott meg : Ö Fensége, Auguszta 
főhercegasszony elvállalta a lévai Stefánia- 
Árvaház védnökségét. E'röl Schramm An’al 
udvari titkár a következő átirattal értesí­
tette ,a Nöegyiet elnökségét : „József főher­
ceg Úr 0 császári és királyi fensége titkári 
hivatala. Ad 1-212/1908 szám. A „Stefánia*  
Árvaházat fenntartó Lévai Nöegyiet nt. El­
nökségének Léván. Budapest 1908 junius hó 
2-án. Kan szerencsém a nt. elnökséget tiszte­
lettel értesítem, miszerint Auguszta főherceg­
asszony Ó cs. és kir. Fensége a „Stefánia*  
árvaházat fenntartó lévai nőegylet védnökségét 
lég kegyelmesekben elvállalni méltóztatott. P. H. 
Schramm Antal udvari titkár s. k.

— Mise az Orbán-kápolnában A 
múlt vasárnap volt a szokásos Orbán-napi 
istentisztelet az Orbán-kápolnában, mely is­
tentisztelet az Orbán-napot kővető vasár­
napon tartatik reggel 6 órakor. Az utóbbi 
években nagyon népszerűvé vált ezen al­
kalmi mise, különösen az idén a r. kath. 
hívek igen nagy számmal vettek részt. Zász­
lók alatt vonultak ki a plébánia templom­

TÁRCA.
A selyemhernyó eleven fiakat is szül.

A második elemiben nekünk volt a 
legtöbb selyemhernyónk. Nekem 188 volt, 
Imrének 200. Az igaz, hogy az enyéim 
szebbek és okosabbak voltak. Teszem Ki­
nizsi Pált nem adtam volna a tiz legkövé­
rebb hernyójáért sem. Kinizsi Pál három­
annyit evett, mint a többiek a mikor evett, 
nagy kényelmesen csak úgy keresztülhevert 
a többiek testén, mint a másik Kinizsi Pál 
Kenyérmezőn a török testeken.

Mindig versenyeztünk Imrével; mikor 
nekem 100 Belyemhernyóm volt, neki még 
csak 95 volt, de ö roppant buzgón cserélt 
hernyókat, néha 2—3 gombot is adott 
egyért. Egyszer az egész kabátgombjait 
levágta tiz japán hernyóért s csak úgy a 
zsebekkel tartotta össze a kabátját egy hé­
tig. En Kinizsiért egy francia bélyeget ad­
tam, ezt már Imre íb irigyelte tőlem; csak 
úgy csilogott mindig a szeme, mikor nézte.

Imre roppantul szerette a hernyóit, 
már pitymallatkor fölkelt eperlevélért, egyen­
ként letörülte róluk a harmatot a kabátja 
ujján, aztán az örömtül kipirulva nézte, 
hogy esznek a hernyói és kínálta buzdította, 
őket, hogy egyenek. A szebbeket néha még 

az iskolába ie fölvitte dicsekedni velük s 
igen rosszul esett neki, hogy a fiuk Kinizsi 
Pált szebbnek találták. (Küiönben egyszer 
ki is kapott egyért, mert valláeórán a Gál 
Pista gallérjára masztatta, amitől az elköl­
tött a gyáva I)

Hát egyszer mikor énekóráról hazame­
gyek, éppen vittem egy jó marék levelet és 
— mit látok ? A selyemhernyó, skatulyáink 
mellett ül Monokli, az Apáthyék éhes fél- 
szemü papagálya és evett az én skatyulyám- 
ból . . . Sohasem hallottam, hogy a papa- 
gály selyemhernyóval is táplálkozik, de iga­
zán megijedtem. Istenem, ne hagyj el, ha 
ez a papagály meg találta enni meg Kinizsi 
Pált is 1 Odafutottam és roppant félve és 
szomorúan olvastam meg a hernyóimat 
háromszor ie . . . Hiába, hiába, négy hiány­
zott. Nézek Monoklira, az csak ül és hunyo­
rog rám a félszemével, a gyalázatos.

— Monokli ? Hol van a négy her­
nyóm ? 1 No megállj I . . .

Nagyon, nagyon el voltam keseredve, 
sirni tudtam volna. Most négy hernyóval 
kevesebbem van, Imrének meg hattal több I 
Hiába, irigyeltem. Mért is nem tudott ez a 
Monokli legalább kettőt az Imréé Közül 
megölni ?

Tudom, hogy bűn volt, de arra gon­
doltam, éj, hadd egyek meg Monokli, ha 

akar az Imrei Közül is párat, ne legyen 
olyan sokkal többje . , . Szépen megfogtam 
Monoklit, odatettem az Imre skatulyája 
mellé, a magamét pedig óvatosan befödtem. 
No már moar, ha megesz az övéiből is párat, 
én nem tehetek róla . . . Ez bizony ra­
vaszság volt tőlem és még azt is beismerem, 
hogy a Monokli orrát oda is nyomkodtam 
az Imre skatulyájába, hadd kívánja meg . . . 
Avval otthagytam mindent, én nem akarok 
látni semmit.

Az udvaron nemsokára találkozom Im- 
révél, le, mondom halkan, a hernyók körül 
láttam Monoklit, nézz utána, kart ne tegyen.

Bemegy Imre, szivszorongva vártam, 
hát egyszer csak usgyé ki az ajtón. Monokli 
megbogározva, aztán meg Imre, dühösen és 
bőgve.

j*j,  tiz hernyóm odavan. Vége van!
Úgy megesett a szivem Imrén, mikor 

láttam, hogy sir s úgy bántam és szégyen­
lettem csalfa cselekedetemet, hogy rá sem 
mertem nézni az arcára, csak úgy vigaaz- 
talgattam.

— Ne, Imre, ne sírj. Megmondjuk 
Apátby bácsinak, mit tett a Monokl, hátha 
ő korit neked uj iiz hernyót,

— Dehogy, dehogy, ö még haragszik 
is rám, hogy kopasztom az eperfáját.

— No ne sírj Imre, ne . . . hiss nem­
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tói, a kápolnában a saent misét Jónás Imre 
képién végeste; as énekesek és az Ajtatos- 
kodók százai as ősi Rákoczi-fa fölséges 
lombsátora alatt foglaltak helyet. A gyö­
nyörű nyári reggel, a természet ölén tisztult 
vallásos áhitat, a faóriáshoz fűződő nagy 
Aszme magasztos érzéssel töltötték el a hí­
vek keblét. Hálát is lehetett adni, mert az 
idén Orbán napja is veszedelem nélkül 
múlt el.

_ TOrvényhatósAgi közgyűlés. 
Barsvármegye törvény hatósági bizottsága f. 
hó 11-én d. e. 10 órakor Aranyosmaróton 
évnegyedes rendés közgyűlést tart. Ezt 
megelőzőleg 10.-én, d. u. 3 órakor az 
állandó választmány tart gyűlést a közg, ü- 
lési ügyek előkészítése céljából.

— Részleges tisztújités. A Léva 
városnál betöltendő számvevői és szamiiszti 
állásokra az alispán által kiirt pályázati 
határidő május 30-án lejárt, — Barsvm. 
Alispánja a tisztiijitóközgyülés határidejéül 
junius 13-ik napjának d. u. 4 óráját tűzte 
ki s elnökül a város polgármesterét bizta 
meg. A két állásra 15 egyén jelentkezett. 
- A számvevői és számtiszti állásért folya­
modtak : 1. Baker Árpád, 28 éves, városi 
számtiszt Selmecbányán. 2. Reményi Károly, 
33 éves, okleveles jegyző, holicsi lakos. 3. 
Kállay Péter, 51 éves, közkórházi ellenőr 
Déván. 4. Dubuy Rezső, 40 éves, községi 
jegyző Bars-Szklenőn. 5. Mótyvay Gyula, 
46 éves, adójegyző Dévaványán. 6. Vesze- 
lóvszky Béla Lajos, 30 éves, községi Írnok 
Bars-Saklenón. — A számtiszt-könyvelői állá­
sért folyamodtak : 1 — 6. A fent megne­
vezettek. — 7. Belházy Arnold, 27 éves,
segédjegyzö Bélinczen. 8. Farkas Miklós, 
25 éves, adóügyi aljegyző Tarújfalun. 9. 
Csiba Antal, 27 éves, okleveles jegyző, 
kunszentmártoni lakos. 10. Fagy Sándor. 
43 éves, okleveles jegyző, ujfehértói lakos, 
11. Kalmár Pál, 26 éves, okleveles jegyző, 
bácsfeketehegyi lakos. 12. Demcsák János, 
24 éves, okleveles jegyző, kondoros! lakos. 
13. Farkas Tivadar, 19 éves, joghallgató, 
posta tkp. gyakornok Bpesten. 14. Kovács 
József, 22 éves, joghallgató, lévai lakos,- és 
15. Pataky Géza, 21 éves, városi számgya- 
komok Sátoraljaújhelyen.

— A lévai kegyestanltórendl fő­
gimnázium önképzőköre az intézet dísz­
termében f. hó junius 8-án, pünkösd hét­
főjén, d. e. */,  10 órakor évzáró ünnepélyt 
rendez, melyre a t. c. közönséget tisztelet­
tel meghivja az intézet Igazgatósága. Az 
ünnepély műsora a következő : 1.) Magyar 
népdalok. Énekli az önképzőkör térti kara. 
2.) bzabó Imre, A vak. Szavalja iszomolányi 
Antal VII. o. t. 3.) Kéler B. Alföldi búcsú­
hangok. Hegedűn előadja Weisz Kálmán 

sokára begubóznak a hernyók, pillangóvá 
lesz mind a mindenki tojik százat is.

— Oh, mikor lesz még az I — kese­
regte — és nem is tudtam megvigasztalni. 
Vacsorán is rossz kedve volt, alig evett 
valamit, én se sokat ettem, mind rá néztem.

Lefekvéskor Imre szomorúan odajött 
az ágyamhoz. Sóhajtott, aztán mellém ült 
és azt kérdezte :

- Te, nagyon szereted te a selyem­
hernyókat ?

— Eléggé szeretem.
— Én is szeretem. De már minden 

örömömet elvesztettem bennük. Rosszul esik, 
ha csak rájuk is nézek. Tudod mit l Neked 
adom mind, mert te vagy a legjobb bará­
tom. Ne adj értük semmit, ajándékba adom.

Szinte sírva fakadtam ezekre. Hat 
ilyen jóleikü hozzám, ilyen hűséges barát 
ez a Imre, pedig ezt a nagy szomorúságot 
én okoztam néki. Nem tudtam elfogadni az 
ajándékát. Vigasztaltam, de még lefekvés 
után is hallottam a sötétben, sóhajtott. 
Egyezer as orrát fújta, Istenem, talán még 
sir is.

ügy sajnáltam, majd meg szakadt a 
szivem érte és furdalt a lelkiismeret.

i artja iluberth István VII o. t. as önkép­
zőkör főjegyzője. 6.) Váradi A. A tanú. 
Szavalja Rohonyi 0. Vili o. t. 7.) Herodek- 
Kerner. Melodráma. Előadja zongorán Hu- 
berth István VII o. t. Szavalja Kriek Jenő 
VII o. t. 8,) A versenyszavalat és a pálya­
tételek eredményének kihirdetése. 9.) Ga- 
banyi. Euzsitus Muzsikus. Monológ. Előadja 
Fekete László VII o. t. 10.) Sohiller. Búosú 
az iák ólától. Énekli a főgimnázium vegyes­
kara,

A lévai uradalom vendégel. A 
magyar-óvári gazdasági akadémia U.-od 
éves hallgatói f. hó 11-én, csütörtökön Lé 
vára ézkeznek, hogy az uradalomnak világ­
hírű modern gazdálkodási rendszerét tanul­
mányozzák. Több napon át lesznek az ura­
dalom vendégei, mely idő alatt a különböző 
gazdaságokat ée gazdasági üzemeket teszik 
tanulmányuk tárgyává.

— Műkedvelői előadás. A helybeli 
kath. L igény egyesület anyagi helyzetén 
javitani kívánva junius hó folyamán as 
„Oroszlán" vendéglőben ssinielödással egy­
bekötött táncmulatságot fog rendezni. Szín­
re kerül Csepreghy F.: Sárga csikó osimü 
népszínműve dalokkal 3 felvonásban. A 
tiszta jövedelem az egyesület belső beren­
dezésének kiegészitésére lesz fordítva. Ezen 
czélt tekintve a rendezőség kéri a tisztelt 
közönség jóakaró szives támogatását. Belép­
ti dij csekély lesz.

— Változás a tanítóképző vizs­
gálati rendjében. Dr. Gyulai Ágost min. 
biztos kívánságára a képesítő vizsgálatok 
nem junius hó 22.-én, de már 15.-én kez­
dődnek, ehhez képest megváltozik a többi 
vizsgálatok rendje is, igy as osztályvizsgá- 
latok e hét három utolsó napján tartatnak 
meg.

— Két és fél százalék a londoni 
bankkamatláb. Az angol bank kórmány- 
zótanácsa a hivatalos kamatlábat 3 száza­
lékról 2 és fél százalékra szállította le. A 
bank határozata a pénzpiac helyzetének 
rohamos javulását jelenti. Az angol példát 
gyorsan fogja előreláthatólag követni a 
francia nemzeti bank is, mely szintén 2 éa 
fél százalékra fogja leszállítani 3 százalékos 
kamatlábát s igy a német birodalmi bank 
nem fogja fentarthatni a tulmagas, 5 szá­
zalékos kamatlábat.

— Bovarság — pékség — haza­
gondolás. Ez az esztendő a rovarságé 
Fű, fa, bokor nyögi a károsításukat. Cse­
rebogár, répabogár, drótféreg, bagolypille,

Mit tegyek ? Egyszerre csak aa eszem­
be jutott és elhatároztam, hogy aa enyém 
közül odalopok neki vagy tia selyemhernyót.

Megvártam, amig elalszik, akkor szép 
csöndesen lemásztam az ágyamról (pedig 
féltem a sötéttől) odalopódatam a selyem­
hernyókhoz. Tapogatom őket, hát most is 
ettek, mozgott a puha fejük. Átraktam 
aa enyéimből vagy tizenötöt. Sötétben is 
megismertem Kiniasi Pált.

Belesajdult érte a szivem, de az 
Imre szomorú nézésére gondoltam s oda­
tettem neki azt is. Aztán visszamásztam aa 
ágyamba. Még egy kísértést éreztem, hogy 
leginkább Kinizsi Pált visszavegyem, de 
inkább a fejemre húztam a takarót és nagy- 
nehezen elaludtam.

Hát reggel megébreest Imre nagy uj 
jongással, ki volt pirulva aa aroa és ragyo­
gott a szeme.

Odahozta a skatulyáját a párnára.
— Nézd, nézd, megszaporodtak a se­

lyemhernyóim. Be sajuálom, hogy éjjel 
nem figyelhettem . . . Nézd, eaek aa aprók 
a fiókok. És nézd emezt itt, hogy meghízott, 
megnőtt, nagyobb is es, mint a te Kiniazi 
Pálodl

földi bolha, vincellér mind itt hagyta a 
kese — illetve ssája-nyomát. Ezer sserenose, 
hogy az áldott magyar-természet nemosak 
kiheveri a bajt, de le is gyúrja a sok is- 
tenosapáat. A távolból is kaptunk egyet, a 
miről külön kell megemlékezni. Belházy 
Arnold oki. jegyző idevalósi ismerősünk 
egyik tanintézetünknek egy hatalmas pókot 
küldött Temesmegyéből. Ákkora, hogy ott 
békának nézték. A mi professzorunk azt 
mondta rá. bogy ha már békának mondják, 
akkor nevezzék mindjárt ,oláh-béká"-aak, 
mert Romániából vándorolt át hozzánk es 
a pompás állat. As alföldi gyepterület egy 
uj lakóját tisztelhetjük benne, a mely föld­
várából éjjente jár zsákmányolni. A legelő 
marha lábát néha érzékenyen megmerje. 
Különben vándor állet. Már Miskoiczig 
jelentkezett. Néhány év mulve nekünk is 
lehet hozzá szerencsénk. Foglalóba bemu­
tatja as illető professzor ur as érdeklődők­
nek. A Nyitrai és Társa üzlet kirakatában 
egy üvegfalú megdrótoaott vadállat ket- 
reokében látható Magyarország eme leg­
újabb pókpolgára. Nekünk a nevét is meg­
mondták. Elrettentésül ideírjuk : Trochosa 
Singorieneis. A szedőnknek talán sikerült 
sajtókukac nélkül szedni ki.

— Veszedelem a Férne partján. 
Még eddig nem történt meg, de bármely 
pillanatban megesbetik. A korosolya pályát 
szegélyező vén nyárfák kiveszőben vannak, 
felső ágaik már rég elszáradtak, el is kor­
hadtak, egy-egy szélroham hatalmas dara­
bokat szokott lerázni a száras ágakról, a 
ha akkor valaki irra megy, könnyen vég- 
aetes szerencsétlenség történhetik- Ajánljuk 
est asoknak a figyelmébe, akik erre illeté­
kesek, mert ha megesik a baj, akkor már 
késő az intézkedés. Most a fürdő-szezon 
megnyíltával amúgy is sttrü ott a forgalom.

— Ollg-yilkosnág. Kovácséit József 
bakabányai lakos május hó 22-én egy villa­
mos-battériából öngyilkossági szándékból 
kiitta a savat s ennek következtében 
még aznap meghalt. Több év óta gyógyít­
hatatlan betegségben feküdt, e fölött való 
elkeseredésében követte el végzetes tettét.

— Nyári eső. Junius ugyancsak ká­
nikulai meleggel köszönt be. Föl is merült 
az aggodalom, hogy a május végi jó eső 
dacára hirtelen kiszárad a föld, a gabonák 
kora-érésnek indulnak, ha közbe nem jő 
megint valami üdítő eső. A gazdák jól 
imádkoztak ; tegnapelőtt, pénteken ebéd 
után egy kis égibáDoru kiséretében jó me­
leg zápor esett, néhány szem jeget küldve 
előre. A jégszemek sserenosére osakhamar 
elfogytak, de a zápor annál tartalmasabban 
öntötte aa áldást, mely azután éjjel megis­
métlődött. úgy hogy jó 15-20 milliméteres

És gyönyörködve caüngette a két ujja 
közt as én Kinizsi Pálomat.

De hogyan saaaorodbattak meg ? —
tűnődött. Mondd esek, se gubó. se tojás, 
hát hogyan szaporodik a selyemhernyó ?

— Tojások utján, mondom, a selyem­
hernyók Mm ssülnek eleven fiákat, mint 
as emlős állatok.

— A tieid nem, vetette oda büszkén, 
de as enyéim megtehették 1

Egészen saegjött a kedve, a Monoklit 
sem leste többé, hogy megverje.

Másnap az iskolában a tanító ur éppen 
a selyemhernyót magyarásta. Aat magyar ás­
ta, hogy tojások utján szaporodik. Imre el­
kezdett isegni mozogni a pádban, felém in­
tegetett ée súgva kérdeate :

— Te, mogmondjsm-e Unité urnák, 
hogy néha eleven fiákat is asülnek ?

Én megsavarodtam, el is pirultam éa 
fecsöndoeiuttem Imrét:

— Hagyd el, ne mondd aeeg, súgtam 
neki, elég, ha mi tudjuk.
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csapadék esett, mely után felfrissülve, üdén 
árasztotta illatét a fejlődő növényiét.

— A JósBef kir herceg Szanató­
rium Egyesülete évi közgyűlését Buda­
pesten (: Vácsi-utcai városháza dísztermé­
ben :) ez évben junius 14-én délelőtt 11 
órakor tartja meg. A közgyűlésre felutazó 
tagok a m. kir. áilamvaBUtakon oda és visz- 
Bza szóló, nyolc napi érvénnyel biró, tél 
Áru vasúti jegy váltósára jogosító igazol­
ványt kapnak, ha ezért hozzám junius 7-ig 
fordulnak. Fölhívom a Szanatórium egyesü 
let t. tagjait, hogy minél többen vegyünk 
részt közgyűlésünkön. A féláru jegy váltá­
sára szóló igazolványt azok is megkapják 
a kik junius havától iratkoznak be az egye­
sületbe. Hazafias tisztelettel: Dr. Frommer 
Ignácz, bizottsági elnök.

— Meghívó. A lévai róm. kath. fö- 
gimn. segélyzö egyesülete f. hó 11-én d. u. 
4 órakor közgyűlést tart, amelyre az egye­
sület tagjait tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

— A Piroska Jószívűsége. Piroskát 
arra oktatta a mamája, hogy a tízóraiból 
juttasson az árvaházi óvodás kislányoknak 
is, az Isten ke szereti a jószivü kislányokat. 
A héten egy csomócBka korai cseresnye ke­
rült a kis táskába. Hazajön a Piroska az 
óvodából, és dicsekszik ; „Mamuskám, jó 
voltam, megettem a cselesnét és a magokat 
odaadtam az álvaházi lánkáknak 1**

— Junlalls, A dobóberekaljai tanuló­
ifjúságnak f. hó 3-án pompás mulatságot 
szerzett tanitójuk, Nyitrai János. Az isko­
laépület tágas udvarán az ünneplőbe öltö­
zött gyermeksereg már reggel megkezdte 
a mulatozást egy hattagú barna hangászkar 
művészi közreműködése mellett. Az étke­
zési szüneteket leszámitva egész nap folyt 
a ropogós tánc, még holmi 5-6 éves apró­
ságok is oly ügyesen topogtak, mintha csak 
táncmeatertöl tanulták volna. Alkonyaikor, 
mikor az apróságokat hazaterelték, a haja- 
donok, menyecskék is beóvakodtak, no meg 
legények is, és mivelhogy Léváról is voltak 
vendégek, ennélfogva nagyszerű mulatozás 
kezdődött, melynek folyamán eltűntek a 
rendi, nemzetiségi és társadalmi válaszfalak, 
sőt még a nagybőgő is beszakadt. Hát ez 
a magyaroBitás legokosabb módja. (T. i. 
nem az, hogy a bőgő megrepedt, hanem a 
szívélyes érintkezés.)

— Höaködö fodrász. Ma egy hete 
történt Aranyosmaróton, hogy Oreifenstein 
Lajos fodrászsegéd agyonlőtte magát. Azt 
mondják, hogy, semmi komoly oka 
nem volt a végzetes tettre, merő hősködés­
ből követte el.

— öngyilkos olgányleány. Balázs 
Matild, 20 eves garamvezekényi cigányle­
ány május 30-án reggel özvegy anyja laká­
sán felakasztotta magát; mire észrevették, 
már halva vol'. Tettét szerelmi bánatában 
követte el.

— Pályázati hirdetmény. A komá­
romi m. kir. földmives-iskola igazgatósága 4 
állami ösztöndíjas, 2 alapilványos is 9 fize­
téses helyre, melyek j. év október hó 1-én 
töltetnek be, ezennel pályázatot hirdet. — Az 
iskola célja : 2 éves tanfolyam alatt a befo­
gadott ifjakat a mezőgazdaság minden ágában 
gyakorlatilag kiképezni, hogy a kilépő tanu­
lók saját kis gazdaságuk okszerű kezelésére 
képesek, vagy nagyobb birtokban a munkák 
felügyelésére, vezetésére, mint béresgazdák, 
munkavezetők alkalmazhatók legyenek. — Pá­
lyázati feltételek : 1. Az ingyenes helyekre 
kizárólag csak szegénysorsu földmives ifjak 
vétetnek fel. Az ezen helyre befogadott 
tanulók a teljes ingyenes oktatáson kivül 
díjtalanul nyernek . élelmezést, lakást bú­
torral és ágyiruhával, fűtést, világítást, mo­
sást, betegség esetén orvoslást, az oktatás­
hoz szükséges tan-, kerti- és gazdasági 
eszközöket. 2. Azon tanulók, kik saját 
költségükre vétetnek fel, ugyanazon ellá­
tásban és előnyben részesülnek, mint az 
ingyenes helyekre felvettek s ezért évi 300 
(háromszáz) koronát tartoznak félévi előlegez 
részletekben fizetni. 3. Mind az ingyenez, 
mint pedig a fizetéses helyekre csak oly, 
a fölllmives osztályhoz tartozó ifjak vétet­
nek fel, a kik a 17 évet betöltötték és 
mezei munkák végzésére ép, erős, egészsé­
ges testalkatiéi bírnak, mit orvosilag tar­

toznak igazolni. A kik katonakötelesettsé- 
gttknek oleget tettek, vagy a m. kir. hon­
védséghez Boroztattak be, vagy hadmen- 
tességet nyertek, a felvételnél előnyben 
részesülnek. — folyamodvány ok folyó évi 
augusztus hó 10-ig, kik állami ingyenes helyre 
folyamodnak a Nagyméltóságu m. kir. Föld- 
mivelésügyi miniszter úrhoz, fizetéses helyre 
folyamodók a földmives-iskola igazgatóságához 
czimezve a m. kir. földmives-iskola igazgató­
ságához Komáromban nyújtandók be. Folya­
modványok következőleg szerelendők fel: 1. 
Keresztlevél. 2. Iskolai bizonyítvány, hogy 
az illető Írni, olvasni és a négy alapműve­
lettel számolni tud. 3. Pályázó vagyoni 
állapotáról szóló hiteles bizonyítvány, va- 
gyontalanság esetén szegénységi bizonyít­
vány. 4. Illetőségi bizonyítvány. 5. Orvosi 
bizonyitvány, hogy a pályázó egészséges és 
mezőgazdasági munkát elbíró testalkatú, 
trachomában vagy fertőző betegségben nem 
szenved, védhimlövel sikeresen ujraoltatott, 
vagy hogy a legutóbbi 5 év alatt valósá­
gos himlőt állott ki, esetleg, hogy a tör­
vény értelmében fel van mentve a beoltás 
kötelezettsége alól. (A védbimlöre vonat­
kozó bizonyitvány hiányában a növendéket 
belépéskor az intézet orvosa újra beoltja.
6. Erkölcsi bizonyitvány s ha az illető 3 
korosztályt kiszolgált katona, a katonai 
igazolvány is. 7. Bizonyitvány, a melyben 
fel van tüntetve szüleinek foglalkozása, 
testvéreinek Bzáma és kora. 8. Kiskorúság 
esetén szülői avagy gyámi engedélyről szóló 
nyilatkozat, hogy az illető az iskolába be­
léphet. 9. Feleséges növendék, ha feleségét 
illetve gyermekeit Komáromba hozza, ki 
kell mutatnia, hogy mi módon tudja fele­
sége fentartani magát. 10. A fizetéses helyre 
felvett tanulók, esetleg azok szülői, gyámjai 
vagy munkaadói a községi elöljáróság vagy 
kir. közjegyző előtt kiállított okmánnyal 
igazolni tartoznak, hogy az évi 300 korona 
eltartási költséget a kitűzött időre pontosan 
befizetik és a tanfolyamot teljesen kitöltik. 
11. Az állami ösztöndíj mellett felvett ta­
nulók, illetve azok szülei, gyámjai vagy 
munkaadói azon esetben, ha a tanuló a 
földmives-iskolát, a tanfolyam teljes bevég­
zése előtt önként elhagyja, vagy az inté­
zeti szabályrendelet értelmében elbocsájtá­
tik, a ráforditott költségeket egy évi 300 
koronával számítva, az államnak, az eltávo­
zástól számitva 8 hét aiatt megtéríteni kö­
telesek. Esen kötelezettséget közjegyző, 
vagy községi elöljáróság előtt kiállított 
okmánnyal tartoznak igazolni. — A felvett 
tanulók köteleztetnek arra, hogy ruházatuk­
ban a vidék népies viseletéhez alkalmaz­
kodnak, melyből belépésük alkalmával egy 
ünneplő és egy hétköznapi ruhával, 3 pár 
fehérneművel, 2 pár lábbelivel, 2 köténnyel 
és 4 törülközővel kell birniok. — Közhírré 
tétetik egyszersmind, hogy az oly várme­
gyék, városok, községek, társulatok vagy 
magánosok, a kik alapítványi helyül 300 
korona fizetésre kötelezik magukat, ez ala­
pítványra egy megfelelő korú, olvasni és 
Írni tudó növendéket küldhetnek, aki szintén 
a jelzett oktztásban és ellátásban részesül.

Tanügy.
A lévai róm. kath. elemi fiúiskolában 

az évzáró vizsgálatok a következő sorrend­
ben lesznek megtartva: junius hó 15-én 
délelőtt az I. és II. osztályban, junius hó
15- én délután a III. osztályban, junius hó
16- án délelőtt a IV. osztályban, junius hó 
16-án délután az V. osztályban, junius hó 
27-én Te Deum után a bizonyítványok ki­
osztása.

Léva, 1908. jun. 2.
Az Igazgatóság.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

A .Barsrn. Tanitók Háza" javára, ná­
lam 1908 márc. 18-tól a mai napig befolyt;
1. ) Régebbi gyűjtésem s annak kamatjai 67 K.
2. ) Lampel R. könyvek. (21'80 f 8'20) 30 K. 
8.) Barsm. Népbank 20 K. 4.) Juhász Jenő 
tanitó gyűjtése (Kisóvár) 9 K. 72 fill, 5.) 
Csekei Dávid ref, lelkész 5 K. 6.) Booc 
Oszkár tanitó gyűjtése (Nagyugróc) 15 K.

7.)  Veszély István (Bessenyő) 25 K. 8.) 
Tóth Lajos all. isk. ig. (Vichnyepeszerétiy) 
50 K. 9.) Asztaltársaság, (tanitógyülés al­
kalmával Léva) 5 K. 10.) Grui Ede ig, ta­
nító (Körmöcsbánya) 12 K. 11.) Kántor 
István tanitó (Valkháza) 25 klg. méz ára 
25 K. 12) Demény Jenő vendéglős 10% 
fejében 8 K. 13.) Páztsor Elek tanitó (Qr- 
Mikola) 30 K. 14.) Kántor István tanitó 
(Valkház) gyűjtése 40 K. 15. Végh István 
t. e, elnök (Vámosladány) 50 K. 16.) Missik 
István alelnök (Újbánya) 50 K.ll.) Kölcsey 
Rudolf főjegyző 21 K. 75 fill. 18.) Mohapel 
Antal vál. táp. (Körmöcbánya) 21 K. 75 fill,
19. ) József főherceg ö fensége (évenkínt) 100 K.
20. ) Ortmann Fidél mag. hiv. gyűjtése 
.(Léva) 17 K. 21) Szentkereszti Takarék­
pénztár 50 K. 22.) Faragó Samu (évi já­
rulék) Léva 10 K. 23,) Garamvölgyi czu- 
korgyár r. t. Oroszka 25 K. 24.) Weiden- 
hoffer Ida verebélyi és Olenyik Ilona hulli 
tanitók gyűjtése 20 K. 10 fill. 25.) 1 atay 
Károly esperes Alsó-Szecse 20 K. 26.) Kö- 
veskuti Jenő igazgató Léva 20 K. 27.) 
Lakner László Budapest 20 K. összesen - 
767 K. 32 fill.

Hálás köszönettel
Vámosladány 1908 május 25-én.

Végh István
ált. t. e. elnöke.

Hivatalos közlemény.
i.

3537/1908 szám.
Hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete 
2356/1908 illetve 2381/1908 számú határo­
zataival az újonnan szervezett számtiszt- 
könyvelői és az elhalálozás folytán meg­
üresedett számvevői állásnak választás 
utjáni betöltését elrendelvén, — Barsvár- 
megye Alispánja 3924/1908 sz. a. kiadott 
hirdetményével a fenti állásokra a f. évi 
Május hó 3O-ig pályázatot tett közzé, — a 
két állásra 16 pályázati kérvény lett lő 
folyamodó által benyújtva, — mely pályá­
zati kérvények alulírotthoz leküldetvén, — 
Barsvármegye Alispánja 4740/1908 sz. ha- 
tározatával a tisztujitószék határidejét 1908 
évi junius hó 13-ik napjának d. u. 4 órá­
jára kitűzte éa a közgyűlés vezetésével 
alulírottat megbízta.

Amidőn a fentieket közhírré teszem, a 
képviselőtestület összes tagjait azon rész­
leges tisztujitószékre e helyen is tisztelettel 
meghivom.

Léva, 1908 évi junius ho 5-én.
SódLegrlx Liajoa 

polgármester. 
II.

26Í1/1B08 ssám.

Hirdetmény!
Léva r. t. városban közhírré teszem, 

hogy a m. kir. Kormány tervbe vette, mi- 
kép városunkban gyeimektelepet esetleg ál­
lami meuhelyet létesít.

E végből a gyermekmenhelyek orszá­
gos felügyelője Léván nagyobb számban 
gyermekeket kíván egyes családoknál tar­
tásra elhelyezni.

Az Állam havi utólagos részletekben a 
nevelő szülőnek a következő tartásdijakat 
fizeti:

I. A gyermek egy éves korá.g havi 14 kor.
“• A n 1-2 „ . „ 10 „

A „ 2-7 „ n . 8 .
IV. A , 7-15 , „ ,10,

Ezenkívül minden gyermek az Államtól 
kap ruházatot.

Azon egyének akik nevelő szülői mi­
nőségre kivánnak vállalkozni s maguknál 
egy vagy több gyermeket tartásra elvállalni 
hajlandók, — a folyó évi junius hó 20-ik 
napjáig a délelőtti hivatalos órákban jelent 
kezzenek a városház I. em. 5 az. alatti hi­
vatalában az I-ső tanácsnok elótt, aki * 
jelentkezőket és kívánságaikat jegyzékbe 
venni s a megjelenőket az erre vonatkozó 
törvényes eljárásról és kötelezettségekről 
fölvilágositani köteles.

Kelt Léván, 1908. junius hó 1-én. 
Sódlogrlx X.ajoa. 

polgármester.
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzései
190S év. május hó 31"’81 1908 8t‘ Íuniu“ hó 7óíg

Születés.

á szülök nere
JÉ■Q ®! ! A gyermek

neve

Fekete Ed® P'OÓrd Adél fiú Samu Ede

Fégi János Mayer Rozália leáuy Mária

Léderer János Kóeián Mária 1 eány Borbéla

Halálozás

h fitünDvt DfiYí Kora A halál oka

Kúti József 52 éves Evvérüség

Hamar Józnef 52 , Bélrák

Buh András . Tüdógiimőkór

Nyilttér-
4171/1907 és 659/1908 tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré tesz*,  hogy Silbinger Zsigmond es Ehrenstein 
ignácz végrebajtatóknak Mandrák Imre és neje Lukács 
Katalin végrehajtást szenvedők elleni 254 kor. és 51 
korona 20 fillér tőkekövetelések és jár. iránti végre­
hajtási ügyében végrehajtást szenvedő Mandrák Im­
rének a lévai kir. járásbiróság területén Garamkele- 
csény község határában a garamkelecsényi 201 számú 
tjkvben All sor 451 brszámu ingatlanban való 1/6 
részére 77 korona, a 419 száron tjkvbeu foglalt 1|4 
telki legelő illetőségből őt illető 1 8 részére 25 korona, 
a 420 számú tjkvben foglalt 1|4 telki legelő 
illetőségből őt illető 18 részére 25 korona, 
a 434 szánni tjkvben A I 1. 2. 3. sor 200/c. 255<1. 
450:h. brszámu egész ingatlanokra 344 korona, ugya­
nezen tjkvben A 1 1. 2. 3. sor 336c. 701|a. I. 585|b. 
2. hrszámu egész ingatlanukra 298 korona és a 472 
számú tjkvben All sor 32. 32 q. 5. 6. 7. 8. brszámu 
egész beltelekre 461 korona továbbá végrehajtást 
szenvedő Mandrák Imre és neje Lukács Katalinnak a 
gaianikelecseuyi 126 számú tjkvben A 1 sorszámú 
iugatlanbaui 1|2 rész illetményükre 206 korona, 
ugyanazok és a társtulajdonosok Kupcsa György, kisk. 
Kúposa Júlia kiskorú Kupcsa Máriának a garamkele- 
cséuyi 282 számú tjkvben A 1 sorszámú egész ingat*  
lanrkra 186 korona kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlaook az 
1908. évi junius hó 22. napján délelőtt 8 orakor 
Garamkelecsény község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy 
sz 1881 évi LX t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi december hó 1-én 3833 szám 
alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
1882 évi LX. t. c. 170 g.a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előlege® elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván a kir. járásbiróság mint telekköuvvi 
hatóságnál 1908 évi március hó 22 napján.

Hoffmann Árpád
kir. elbíró.

331|1908 végrh. sz.

Árverési hirdetmény !
Aluliri kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a lévai kir. járásbiróság 1908 évi V. 40/i 
sz. végzése folytá” Mocsy Lajos ügyvéd által képviselt 
Gasparik Ferenc felperes részére Mészáros János al« 
peres ellen 110 korona követelés s jár. erejéig elren­
delt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 700 kor. becsült ingóságokra a lévai kir. járásbi­
róság 1908 V, 40/2 számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, anuak a korábbi vagy feiülfoglaltatók 
követelése erejésig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Nyír községben leendő 
megtartása határidejéül 1908. évi junius II és a kö 
vetkező napján délutáni 2 órája kitüzetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt két ló és egy szekér s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felbivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg. 
előző kielégittetéshez jogot tartanak, amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végreuajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árveiés megkezdésig alulirt ki­
küldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő uaptól szám<t- 
tatik.

Kelt Léván 1908. évi május hó 25-napján.

Karácsonyi Pál
kir. bírósági végrehajtó.

Táncziskola megnyitás!
Léva város és vidéke o. é. közönsé­

gének szives tudomására adom, hogy Jul. 
1-én j»z Oroszlán nagyterrnébnn 

táncztanfolvamot nyitok•/ V
Beiratkozás: Junius 22-től a teremben.

Gyermek tanfolyam !
Felnőtteknek esti curstis 1
Boston ! Különórák I

Láva környékén különórákat és csoportok 
tanítását elfogadom !

Szives pártfogást kér
Kreutz Gyula

főv. oki. táucztauitó.
A párisi Tánczroüvészeti akadémia 

tiszteletbeli tagja.

Kiadó lakás.
dányi utcában. Egy tzép négy szobás, konyha 
és m?llékheiyisegelckel ellátott lakás, továbbá 
hozzátartozó kocsiszín és istálló, valamint 
egy konyhákért. Bővebbet megtudhatni 
Frommer Ignác üzletében.

T71 a J A % A f9 Áíéváu Báthi ii 2 számú JdXwCLO XltiLúe ház szabad kézből eladó. 
Bővebbet ott a háztulajdonosnál.

Gabona kereskedőknek
Ipolyságon a piaca rueilett egy nagy gabona- 
raktár 1908 Julius hó 1-től 3 évre bérbe 
adó, bővebbet Lengyel szállodásnál Ipoly­
ságon.

Xy ■ .I.XtX legjobb prima áru ezren- XXeVeKOUU ként 11 koronáért bér- 
| mentve bármely vasúti állomásra. Kapható 
| Werbofszky Joachimnál Léván.

Zsákkölcsönzö Léván kölcsön 
zsákokat úgy helyben mint vidékre, vala­
mint uj ponyvákat és zsákokat is jutányos 
áron elad Ungár Adolf Léva Kohári utcga. 

Császáritól Bpesten. K 
gyógyhely, a magyar lrgalmas-rend tulajdona. 
Elsőrangú kénes hévviz gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
uszodák-, török-, kő- és márvány fürdők-, hő 
lég-, szénsavas- es villamos vízfürdők. Ivó-kura 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld az igazgatóság.

TTpa mA Lépcső, kockakő sirkeret 
és bárminemű szakmámba 

vágó munkát és bármily nagy megrendelést 
is a legjutányosabb árban elvállalok — 
NagybecsU megrendeléseket pontosan teljeait 
Bukovics István kőfaragó m. Vamos-Ladány,

M Q LL- FÉLE
LS E I DLITZ-PORaÍ
Euyhr*,  oldó háziszer mindazoknak, kik emésztési 
zavarokban és az ülő életmód egyébb következmó. 
í.yeiben szenveduek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Xv£©ll
készítményeit.

'"'tó^s'erösltö1 bedörzsölés. 3 
elismert, régi jóhirnevü háziszer /A 
szaggatás és hűtésből származó H , 

mindennemű betegségek ellen. '
Eredeti üveg ára 1e©x, 1.©O 
Kapható minden gyógyszertárban

és drogériában |T •

Föszétküldasi hely MOLL A. gyógyszerész
és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchla'iben 9.

Mótorvevők figyelmébe
Herkulesmótorvállalat.

Budapest, “V-. Váczl-ut 30.
Ajánlja úgy cseplési, mint malom­

üzemre kitünően alkalmas, legegysze­
rűbb benzlnlokomobiljait, melyek V. kér. 
Váci ut 30 szám alatti gyárban barmikor 

üzemben megtekinthetők.

Teljes 
jótállást 
kifogastalan 
üzemért

Üzemzavarok kizárva 
Bámulatos egyszerű szerkezet I 

Rendkívül csekély benzinfogyasztás I ! 
13—14 éves fiú is kezelheti I 

Árjegyzék Ingyen I Olcsó árak részletfizetésre ! 

200 drb, elismerő levél i Megprorszigon üzemben Ilii raólorokról

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván-

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára
— újonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődő 
közönséget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor 
szívesen látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel 
szolgálok.
Hazai gyártmányú gépek
U. rn. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó göpek és géprészek.

CL1MAX - EOLIPSE
NYERSOLAJ -Motorok os L0K0M0BIL0K
Legjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari célokra.

Nincs robbanási veszély, 
se pénzügyőri ellenőrzés. 

ELSŐRANGÚ REFERENCIÁK.
BAcnRicn és tArsa

MOTORGYÁR
Budapest, Szabadsaa-ter Tőzsde-palota.
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MEGHÍVÓ.
A lévai kér. munkásbiztositó pénztár, 1908. évi június hó 18-án reggel 10 

órakor, a lévai kér. munkásbiztositó pénztár helyiségében megtartandó I. üzletévi 
(1907. évi július hó l-től december 31-ig)

rendes közgyűléséhez.
KÖZGYŰLÉS TÁHGYAI:

1. Igazgatóság jelentése.
2. Az 1907. év II. félévi zárszámadások és vagyonmérleg bemutatása a felügyelő-bizottság jelentése alapján.
3. Felügyelő bizottság választása, 2 munkaadó, 4 alkalmazott.
4. Esetleges indítványok, melyek azonban a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal előbb az elnökségnél Írásban 

benyújtandók.
A lévai kér. munkásbiztositó pénztár igazgatósága.

Figyelmeztetés. Ha a közgyűlési tagok határozatképes számban meg nem jelennek, a közgyűlés minden további meghívd nélkül folyó évi június hó 21 én 
délután 2 órakor a pénztár helyisdgéban fog megtartatni, mely közgyűlés tskintet nélkül a megjelent tagok számára határozni fog.

HIRDETMÉNY.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
Szklenófürdőu (Barsm.) a 

fürdővendéglöt 
bérbe vettem s azt a mai kor igé­
nyeinek megfelelőleg rendeztem be s 
alakítottam át.

Vendéglőmet a legkitűnőbb ma­
gyar és franczia konyhával láttam el, 
mely személyes vezetésem alatt áll, 
ezenkívül kitűnő italokat Villány és 
BalatoD mellékéről szereztem be.

Amidőn a mélyen tisztelt közön­
ség pártfogásába ajánlom magamat, 
megjegyzem, hogy pontos kiszolgálás, 
szolid és mérsékelt áraimmal megelé- I 
gedve leendenek.

vagyok kiváló tisztelettel 
Szkienófürdő, 1908. junius 1.

Nemess Jenő 
vendéglős.

Görcs csillapító szélhajtó

Varrógépek és Műhímzés
valódi első magyar szab, Adria-, Dórkopp- és Gasse-féie uj Singer gépek 
igen csinos kiállítassál 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval 

Árak részletfizetésre: korona
E.m. monopol-, Diirkopp és Oasser uj Singar "varrógép 56-tól 76-ig
Uj Singer médium iparosgép áll vány nyal 
Titaiua uj uagy Singer 4-es iparos var1 '-gép 
Nagy Howe iparos varrógép .
Vaódi szabadalin. Adna családi varrógép

» » „ láb és kézi hajtásra
Körhajós családi (Kingsehiff) gép

„ iparos (Kingsehiff; gép .
Valódi Diirkopp központorsó — gép

72-töt 80-ig
78-tól 88-ig 
76 tói 80-ig 
86-tól 96-ig 
96-tól 100-ig 

100-tól 120-ig 
130-tól 150-ig

120 koroua 
150 korona
44 korona

Hodony csöppek
1844 óta használatban levő étvágy­
gerjesztő, emésztést elősegítő háziszer.

Egy üveg ara I k.
Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. után­
vét mellett) postán nem küldetik.

Beszerezhető :
Bittner Gyula gyógyszertárában

Gloggnitz (Alsó-Austria.)

------- -
Védjegy: „Horgonyé

HLininieni. Capsici comp., 
1 a Horgony-Pain-Expeller J pótleka
3 egy régjónak bizonyult háziazer. mely mar 
v sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek
I bizonyult köszvénynél, osuznál es meghülé-
II seknél, bedörzsöléskóppen használva.

Figyel mertetés. Silány hamisítványok 
I miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
1 olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" 
/ védjegy gyei ée a Richter cégjegyzéssel ellá- 
\ tett dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 
j K — .80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min- 
j den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
/ Török József gyógyszerésznél Budapest

Or Richter ayóqyszertari v „Arany oro;zláihnr, 
j Prágában, Elisabethstrasse 6 neu 
I ' Mindennapi szétküldés. *

000o$
5
0000

ára 4 korona.

Legjobb géptük részek és hajók olcsón.

családi 
iparos

Uj Hiuger családi varrógép kézi hajtásra

Műhúnzésl készülék

KERN TESTVÉREKNÉL, Léván

Vetögépek
ti újonnan javított toló­

kerekrendszer szerint. 

Acél ekék. Boronák, Hengerek. 
„Arató-gépek fűnek, herének, 

Szenaforditók, Szénagyüjtők 
es arató gerebkék.

Szénasajtók. Szalmasajtók,
Bor- és gyümölcs sajtók:

Hydraulikus sajtók
Szőlő-zúzók. Szőlő bogyózók. 

Gyümölcszúzok, Szőlő- es 
növény permetezők

Aszaló- és szárító készülékek
gyümölcs s főzeléknek.

„AGRICOLA
Cséplőgépek

szabad, uj kenögyűrüvel ellátott görgős 
csapagyakkal kézi- járgány es mótorhajtásra

Járgányok vonóállatok befogására.
Legnjabl) gabona-tisztító rrstak, Trienrck és kukn- 
rica morzsolok- SZECSKAVAGÓK darálók répaiagok- 
Szállitható takarék tűzhelyek és takarmány- 
TÜllsSZtÖk fO' d ’ható • j 4/. \ at ryú <í*»  v - 

l«min' rani en má» í j-, gazdasági gépeket
legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. és Társa
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gözhámor

Alapítva 1872. BÉCS. 11,1 Taborstrasse 71. 1050 munkás
Kitüntetve több mint 590 arany, ezü3t és bronz 

éremmel, az összes nagyobb kiállításokon.
Kaphatók = KNAPP DÁVID űrnél Léván.
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Nyomatott Nyitrai és Társa gyors sajtóján Léván.
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